USLU SAYILAR

USLU IFADELER

a bir reel sayl ve n bir dogal say! olmak
Uzere, n tane a ‘nin garpimina a nin n.

kuvveti denir ve a" olarak ifade edilir.

a" = b Ustlu ifadesinde a ya taban, n ye
lis, b ye ise ustll ifadenin dederi denir.

Ornegin; 2°=2.2.2.2.2=32 dir.

24442
isleminin sonucu kagtir?

USLU iISLEMLERIN OZELLIKLERI

1) a#0 icin a’=1 dir.
Her a reel sayisi igin a'=a dir.
x#0 i¢in 0*=0 dir.
0° ifadesi tanimsizdir.

UYARI

(-5)°=25  iken -5°=-25 tir.
a<0 ic¢in a%'F"™>0 olur. { (-5)?=25 gibi }
a<0 icin a't%<0 olur. { (-5)%*=-125 gibi }

(_3)2+42_(_3)3+1 1234_0567=?

NEGATIF KUVVET (US)

('5)2‘72—36.(—3)‘2+1 20 _(_4)3 =7

100 , 4101 125
1

+1 7+ +1
(=17 4(=17%)+...(=17%)

CARPMA BOLME iSLEMI

3) a”.am=a"*m 4) a".b"=(a.b)"

x=-2 ve y=3 olmak lzere x’-y*-x:y =7

m ve k tamsayilar ve k 'nin en bluyuk degeri
icin , (=x)%.(-x)7%.(x?)®>=m.x" ise m+k kactir?

10 tane
3.3.3...3 . o - .

A a8 3 ?
31343+ 43 ifadesinin esiti nedir?

729 tane

4

&063 saylisi kag basamaklidir?
0,00002
TOPLAMA CIKARMA i$LEMi

7) k.a"+m.a"-n.a"=a"(k+m-n)

6.2%7%+3.2X72-2%=512 ise x kactir?
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KUVVETIN KUVVETI

8) (a""=a"" dir.

. (a""#a"=a"" (genellikle)

(32]'+3'7) toplaminin esiti kagtir?

(2—2)—3+70+1—1000=?

128% sayisinin yarisi kagtir?

0’0972.5 _
0,81°* '

3234.25% sayisi kag basamaklidir?

5X=p ise 52X+3 sayisinin p tirinden esiti
nedir?

3-x
3% 2=3 ise (%) sayisinin a tirinden esiti

nedir?

3%=k, 5%=n ise 2025 in k ve n cinsinden
degeri nedir?

Ustlii sayilarda siralama sorularinda
Usler veya tabanlar esitlendikten sonra
karsilastirma yapilarak siralanirlar.

Asagidaki sayilari siralayiniz?

i) a=2% , b=43", c=8"

i) x=7°%0 | y=1148  z=2°%

x'=16 olmak lzere, bilesenleri tam say!
olan kag (x,y) ikilisi vardir?

a=3+6" ve b=4-6""ise a nin b tirtinden
degeri nedir?
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(a+b)?=a?+2ab+b? 6zdesligi biliniyor

6*-6"%=8
olduguna gére, 36 *+36” toplami kactir?

A=32+42+572
olduguna gore, 15%+202+252 ifadesinin A
tirinden esiti nedir?

X ve y tamsayilari igin,
73x+4y—4=9y+2+x

olduguna gore, x.y ¢arpimi kagtir?

27=5" | 1=11Y, 224=157
ise X, y ve z yi siralayiniz.




